
Ata da Reunião do Conselho

Ata  da  Primeira  Reunião  do  Conselho  Estadual  do  Trabalho.  Aos  Cinco  dias  do  mês  de
dezembro do ano de hum mil novecentos e noventa e quatro, reuniu-se, na sala de Reuniões
da Secretaria de Estado do Trabalho e da Ação Social , o Conselho Estadual do Trabalho,
criado pelo Decreto Estadual nº 4268/94, para deliberar sobre os seguintes itens de pauta:
1) Abertura; 2) Posse; 3) Apresentação das ações e diretrizes da Secretaria; 4) Nomeação de
comissão tripartite para a elaboração do Regimento Interno do Conselho; 5) Adiantamento
da prorrogação do prazo para a execução do Convênio Mtb/SPES/CODEFAT/1994. Foram os
seguintes  os  encaminhamentos  e  deliberações  do  Conselho  relativamente  à  pauta:  
1) Abertura: Abrindo a reunião, o presidente do Conselho, o Secretário de Estado do Trabalho
e da  Ação  Social,  Newton  Sérgio  Ribeiro  Grein,  saudou os  presentes,  manifestando sua
satisfação  em  presidir  o  Conselho,  um  sonho  acalentado  pelos  trabalhadores,  pelos
empregados e a Secretaria do Trabalho. 2) Posse: em seguida, o presidente solicitou ao
Secretário “ad loc” do Conselho, Aloize Gogola, para proceder a leitura do Decreto Estadual
nº 4269/94, que nomea os componentes do Conselho após o que os presentes assinaram o
TERMO DE POSSE, à página anterior, verso, do presente Livro das Atas. 3) Diretrizes e Ações
das Secretaria: a Professora Odara Battini, assessora técnica do Secretário, discorreu sobre
as diretrizes gerias da Secretária de Estado do Trabalho e da Ação Social. Aloize Gogola,
coordenador  da  área  do  trabalho  da  Secretaria  fez  exposição  rápida  sobre  a  estrutura
programática da Secretaria na área do trabalho, agrupando os programas em torno de dois
eixos  básicos:  o  desenvolvimento  do  trabalho  e  relações  de  trabalho.  Ezenir  Gabardo,
Diretora  Geral  da  Secretaria,  relatou  a  situação  execução  financeira  do  Convênio
Mtb/SPES/CODEFAT, Plano de Trabalho /1994, demonstrando a aplicação dos recursos nos
programas de intermediação de mão-de-obra, seguro desemprego, estudos e pesquisas na
área do emprego e reciclagem profissional, bem como os respectivos saldos. E finalmente,
técnicos do IPARDES, Heron e Elvina, apresentaram situação e andamento da Pesquisa de
Emprego e  Desemprego na Região  Metropolitana  de  Curitiba,  cujos  primeiros  resultados
serão publicados neste mês de dezembro. Apresentaram e distribuíram cópia de informativo
por escrito. Dentre as perguntas dirigidas aos técnicos, registre-se a pergunta do Secretário
quanto à possibilidade de se utilizar dados para subsidiar o Plano de Trabalho/95 para o
Convênio  Mtb/SPES/CODEFAT. Foi  respondido positivamente,  a  partir  de 15/12/94.  Elvina
complementou que, desde já, a SETA encaminhe solicitação dos dados de interesse para o
projeto, para que, a partir  do dia 15 possam ser fornecidos. Heron acrescentou que, na
sequência,  vai  ser  possível  especificar  a  pesquisa,  efetuando,  desagregações  ou estudos
especiais, referentes a categorias profissionais e outros. Membros do Conselho solicitaram
que, além da publicação na imprensa, o IPARDES comunique os resultados ao Conselho. 4)
Nomeação de comissão para elaboração de Minuta de Regimento Interno do Conselho. Após
leitura, pelo Secretário “ad loc”, Aloize Gogola, do artigo 6º do Decreto nº 4268/94, que
dispõe  sobre  aprovação  do  Regimento  Interno  dentro  de  90  (noventa  )  dias,  e  após
discussão,  o  Conselho  deliberou em nomear  como membros  da  comissão  tripartite  para
elaboração da Minuta do Regimento Interno: pelas Entidades Patronais, o Senhor Cleverson
Marinho Teixeira, como titular e Pedro de Paula Filho, como suplente; pelas Entidades de
Trabalhadores, Wanderley Quaquarini, como titular, e Paulo T. Motta Vieira, como suplente
pelo Poder Público, Aloize Gogola, como titular e Onofre Queiroz, como suplente. Decidiu-se
também  que  todos  os  que  tivessem  propostas  de  regimentos  internos  que  pudessem
subsidiar a elaboração da referida Minuta, encaminhariam cópia à Aloize Gogola que fará a
versão preliminar a ser trabalhada posteriormente pela comissão em reunião a ser marcada
por Aloize Gogola, mediante consulta prévia aos componentes quanto a disponibilidade de
ajuda. O Presidente do Conselho informou que estruturará a Secretaria Geral, digo, Executiva
do  Conselho,  logo  após  aprovação  do  Regimento  Interno.  5)  Adiantamento  ao  Convênio
Mtb/SPES/CODEFAT: discutidas as razões, o Conselho, unanimidade, aprovou a Deliberação
nº 001/94, solicitando encaminhamento ao Senhor Governador do Estado, visando sejam
tomadas  providências  junto  ao  Ministério  do  Trabalho  no  sentido  do  adiantamento  de
prorrogação  de  prazo  para  a  execução  do  Convênio  Mtb/SPES/CODEFAT-  Plano  de
Trabalho/94 os presentes  firmaram a Deliberação que passa  a fazer  parte  integrante da
presente Ata, estando uma cópia arquivada em pasta própria. 6) Informes Gerais: Por fim o
Secretário do Trabalho informou os números da participação do SINE/PR, em sue 17 anos de



história,  ou  seja,  de  junho/77  a  setembro  /94.  Informou  também  as  mensagens
parabenizando pela criação do Conselho Estadual do Trabalho encaminhadas por: Sindicato
dos Logistas do Comércio, Federação das Associações de Mulheres de Negócios do Brasil,
Associação dos Dirigentes  de Empresas do Mercado de Imobiliário  do Paraná,  Federação
Brasileira de Hospitais e Associação Comercial do Paraná. Cumprida a pauta e nada mais
havendo para tratar, o Presidente deu por encerrada a 1º reunião do Conselho Estadual do
Trabalho  e  eu,  para  constar,  levarei  a  presente  ata  que  subscrevo.
Curitiba,  06/12/94.  

Secretário  “ad  loc”.

Em tempo I: Convém registrar ainda, como parte do item Informes Gerais, que, ao final da
reunião,  Sinal  Zaidan  Lobato  Machado  propôs  ao  Conselho  fosse  feita  noção  de
reconhecimento pelo trabalho da equipe da SETA pela rapidez e boa aplicação dos recursos
do Convênio Mtb/SPES/CODEFAT, o que possibilitou a otimização dos mesmos. A moção foi
aprovada  por  unanimidade.  
Curitiba,  06/12/94  -Secretário  “ad  loc”.

Em tempo II: Registre-se ainda, como parte do item Informes Gerais,  as mensagens de
parabenização  pela  criação  do  Conselho  Estadual  do  Trabalho  das  seguintes  entidades:
Central Única dos Trabalhadores – CUT; Sindicato das Empresas de Transportes de Cargas no
Estado  do  Paraná;  Sindicatos  dos  Madeireiros  do  Paraná;  Associação  Paranaenses  dos
Empreiteiros  de  Obras  públicas;  Sindicatos  dos  Logistas  do  Comércio  e  do  Comércio
Varejistas  de  Produtos  Alimentícios,  de  maquinismos,  ferragens,  tintas  e  materiais  e
aparelhos eletrodomésticos de Cascavel – solicitando, inclusive, uma delegacia do Conselho
Estadual do Trabalho na região de Cascavel. Sindicato do Comércio Varejista de Produtos
Farmacêuticos de Londrina – também solicitando uma delegacia regional do Conselho de
Londrina. Sindicato do Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos de Maringá- também
solicitando delegacia regional do Conselho em Maringá. Sindicato do Comércio Varejista de
Ponta Grossa – também solicitando uma delegacia do Conselho na Região de Ponta Grossa.
Era  o  registro  que  tinhamos  a  fazer.  
Curitiba, 14/12/94. –Secretário “ad loc”. 


